

我国第四次单身潮来袭

更多女性选择主动单身

11月11日，原本平常的一天，被强拉进节日的队伍，成为“光棍节”。有人说，自己是“没有强行秀恩爱，就没有伤害”的“单身狗”；也有人说，自己是“一个人精致生活”的单身贵族。统计显示，截至2015年，中国单身人口达到2亿，专家表示，中国第四次单身潮正面来袭！



更多女性选择主动单身

根据国家民政部统计，全国独居人口从1990年的6%上升到2013年的14.6%，单身独居群体日益庞大。

资料显示，中国内地曾经出现过几次单身潮。第一次是在20世纪50年代，首部《婚姻法》带来了全国的离婚潮；20世纪70年代末，知青为了返城纷纷离婚，引发了第二次单身潮的出现；20世纪90年代以来，改革开放引发传统家庭观念的转变，第三次

单身浪潮来临；到现在，随着经济的飞速发展和女性自主意识的提升，第四次单身浪潮逐渐显现。

2010年第六次人口普查，30岁及以上未婚女性比例高达2.47%，比10年前增加近两倍，主动选择单身的“单女”显著增多。

专家分析，在女性要求经济独立、精神独立的今天，第四次单身潮显然担负着从真正意义上扭转这种固化现象的责任。

单身潮催生“单身经济”

更重要的是，随着主动选择单身的人士的增加，还带动了“单身经济”。早在2001年，《经济学人》上就出现了“单身女性经济”概念。“她们是广告业、出版业、娱乐业和媒体业的产品和服务的生产者和消费者。因为独身而且收入不菲，她们是最理想的顾客。与其他阶层相比，她们更有花钱的激情和冲动，只要东西够时髦、够奇趣，她们就会一掷千金。”

分析发现，其中不经

考虑就购买奢侈品的单身消费者占28.6%；16%的人至少每周去一次酒吧、KTV等夜生活场所；31.6%的人每月的最大开销为自我娱乐消费或聚会等社交消费，为未来储蓄保险的只有5.4%。

除了单身公寓、高素质的单身交友网站和俱乐部持续红火外，强调“生活保障”和“风险防范”概念的商业保险，以及以教育、养老为核心的理财产品应当都是“想他们所想”的对口产品。

单身潮背后有哪些隐忧？

专家表示，单身潮也有可能带来一系列的问题。2014年，中国人口出生率为1.137%，属于超低生育率列，低生育率会导致劳动力减少，市场规模相对下降。

此外，单身潮也是人口老龄化日趋严重的

原因之一。根据国家统计局《2014年国民经济和社会发展统计公报》，中国60岁及60以上人口达到2.12亿，占人口总数的15.5%，这个数字相当于德国、法国、英国的总人口数，且还在继续上升。



东南商報

2016年11月13日 星期日
编辑：朱忠诚 吴志明
组版：车时超

■相关新闻

日本：发放津贴组织相亲

自20世纪70年代以来，日本25岁到30岁的单身女性数量增加了3倍多，为改善这一状况，日本政府在生育津贴里拨出转款，协助地方组织相亲活动。

韩国：对未婚高收入者征收“单身税”

截至2014年，韩国连续14年生育率超低，为此韩国政府规定，年薪2000万到3000万韩元的未婚劳动者，需多交20万韩元，约合人民币1100元的税金，这被韩国媒体称为“单身税”。

新加坡：男女约会政府买单

新加坡是世界上人口出生率最低的国家，新加坡政府公开招标，希望通过企业策划特别优惠活动，并由政府为速配成功男女提供约会开销。

据央视

“中国伟哥之父”潜逃15年自首

曾赌场挥霍12亿，82分钟输掉2100万元人民币

昨日，中央纪委监察部网站发布消息称，在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室的统筹协调下，经中国和新西兰两国执法部门密切合作，潜逃海外15年之久，涉嫌诈骗和贪污罪案金额高达2.5亿美元的闫永明回国投案自首。至此，“百名红通人员”已有36人到案。

闫永明原来是吉林通化金马药业集团有限公司的董事长，曾经以3亿元收购了号称“中国伟哥”的壮阳药，所以被称为所谓的“中国伟哥之父”。2000年12月，闫利用职务便利将1000万元人民币公款据为己有。随后，他骗取身份证件，携款潜逃至澳大利亚、新西兰等国。



昨日，潜逃海外15年之久的闫永明回国投案自首。

21岁成亿万富翁，被称“中国伟哥之父”

闫永明，这位备受关注的前企业家，21岁时便开始创办企业。

1992年，闫永明与别人共同出资成立通化三利化工公司（以下简称“三利化工”），注册资本4.6亿元人民币，其中闫永明个人占96%，成为通化乃至东北地区屈指可数的亿万富翁。这个时候的闫永明仅仅21岁。

1993年，三利化工出资1000万元入股通化市生物化

学制药厂。1997年4月该公司股票上市发行，2000年三利化工通过一系列收购，成为第一大股东。闫永明进入公司董事会并于不久后被推举为公司董事长。

闫永明最为人熟知的还是“中国伟哥之父”的名号，在通化金马董事长任上，闫永明曾以3.18亿收购号称“中国伟哥”的壮阳药物奇圣胶囊，因此被称为“中国伟哥之父”。

执掌通化金马，被质疑恶意掏空

被冠以“中国伟哥之父”的名号是闫永明任职通化金马董事期间，而这段任期之后，他被质疑掏空通化金马。

闫永明2000年5月任通化金马董事长之后，三利化工取得了对通化金马的实质性控制权。同年8月6日的董事会上，闫永明成为通化金马的总经理；其后的9月12日来自三利化工的3人进入通化金马董事会。

通化金马2000年营业收入从1999年的不足2.85亿增长为5.04亿，同期利润由

的18000万股芜湖张恒春药业有限公司股权。后由于张恒春药业进行减资，实际支付的收购款为2586.8万。

一篇名为《弱法律风险下的上市公司控制权转移与“抢劫”》的论文指出，“由于通化金马在被三利化工控制前，并不像其他一些公司存在严重亏损、急需‘输血’，因而，三利化工没有向通化金马输入直接经济资源或利益；但是，在三利化工控制通化金马的一年多时间里，从通化金马直接或间接流向三利化工的资源或利益可能不低于8.5亿。”

出逃后挥霍无度，82分钟输掉2100万

据媒体报道，闫永明潜逃新西兰后，曾花240万新西兰币（约1160万元）买下Metropolis酒店顶层的一半房产。2006年又花了600万元，买下了北岸的豪宅。

除此之外闫永明为自己购置多辆豪车。据悉，他日常使用4辆豪车，其中一辆法拉利F430 coupe 4.3，售价高达445.8万元。另外还有保时捷跑车、宾利和宝

马。

闫永明在赌场更是挥霍无度，豪掷近12亿元，最为轰动的是，他曾82分钟输掉2100万元人民币。

综合新华社、《中国企业家》